
Aspetti generali:

• Consegna dei prodotti SAS

La paletta è la nostra unità di vendita ed imballaggio. Pertanto,
riceverà i nostri prodotti su palette di legno, retraibile con fonda di
plastica e in alcuni casi reggiate. I materiali che intervengono
nell’imballaggio sono tutti riciclabili. Le nostre fonde retraibili
contengono un inibitore di raggi ultravioletti
che permette una resistenza all’esposizione
della luce solare di 12 mesi.

Le palette vengono costruite in base al
formato del pezzo che dovranno trasportare.
Sono a fondo perso e non recuperabili. Il loro
peso oscilla tra i 250 e 1.600 kg.

Determinati prodotti, come i CUNEI, la
MODANATURA BUGNATA ed i GOCCIOLATOI,
sono forniti in casse di cartone che dovranno
essere protette dall’umidità

Una volta aperte le palette o le casse di
cartone, i pezzi devono essere estratti e
manipolati con attenzione per non danneggiare i prodotti. È
necessario manipolare i pezzi con le mani pulite per non macchiarli.
SAS declina ogni responsabilità dovuta a manipolazioni non corrette.

• Le Fondazioni.

Come norma generale le fondazioni devono avere una larghezza
maggiore della costruzione da edificare (muro, balaustrata, ecc.)
per ottenere una distribuzione equitativa del peso del materiale
sulla base del terreno.
La profondità delle fondazioni dipenderà dalla qualità e dalla
consistenza del terreno e dagli sforzi a cui è sottoposta l’opera. In
zone soggette a forti gelate, si raccomanda di realizzare fondazioni
di maggiore profondità.
È di fondamentale importanza che la fondazione sia a livello, perché
in questo modo ci eviteremo molti problemi nel livellamento dell’opera.
Per muri di cinta di più di 2 m di lungo raccomandiamo rinforzare
le fondazioni con tondini.

• L’Unione con tondini.

Per far sì che un insieme rimanga ben legato, è importante rinforzarlo con
tondini perché bisogna tenere presente che sempre appaiono movimenti
e che questi elementi devono sopportare sforzi laterali. Se l’insieme
è legato, guadagnerà in RESISTENZA. Le unioni sono normalmente
formate da tondini d’acciaio corrugato disposti lungo il pezzo e da altre
sbarre di minor diametro, disposte trasversalmente, unite ai primi.

I prodotti SAS che necessitano tondini per il loro montaggio sono:
• Colonna
• Graticciate
• Pilastri e blocchi
• Persiane
• Cornici per finestre

Il diametro del tondino da utilizzare e la loro collocazione saranno
diversi in funzione dei vari casi.

• Le malte d’unione.

Se collochiamo i prodotti SAS con malta, consigliamo
di utilizzare malta insaccata già preparata dal fabbricante.
Per il getto di completamento di Pilastri, Pilastri Classici, Blocchi,
ecc., sarà sufficiente utilizzare malta grigia Tipo A.

Per montare le Balaustre, le Graticciate o qualsiasi altro nostro
prodotto, si dovrà utilizzare collante cementizio COLA-SAS. Per i
giunti, consigliamo di utilizzare collante cementizio COLA-SAS.
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Pianificazione del lavoro prima di
iniziare.

• Realizzare uno schema.

Bisogna tenere presente che prima di iniziare il montaggio di uno
qualsiasi dei nostri prodotti, è importante realizzare uno scherma
con le misure.
In questo modo, otterremo la massima sicurezza dell’opera e
saremo sicuri che non manchi materiale.
Per esempio, se dobbiamo costruire una recinzione con pilastri e
blochi, dovremo sapere a che distanza monteremo i pilastri (massimo

5 m.) e drovremo pensare alla collocazione dei tondini. È anche
importante pensare che i pilastri che dovranno sostenere porte o
altri elementi, dovranno essere di 40 x 40 cm. Nel caso di chiusure
normali, l’altezza raccomandata dei pilastri è di 15 pezzi (2,5 m.)
e nel caso si tratti di blocchi, di 9 file (1,5 m. di altezza).

• Calcolare il materiale necessario.

Oltre a realizzare uno schema prima di montare il prodotto, è
importante calcolare il materiale necessario al montaggio. Aggiungere
un 5% in più, dato che sempre si perderà materiale a causa di
tagli, consegne, rotture, ecc.

• Mischiare i pezzi.

Se utilizzeremo più di una paletta di prodotti, è conveniente mischiare
i pezzi per uniformare la tonalità. Anche se nei prodotti SAS le
piccole variazione di colore sono perceptibili solo nel caso del
beige.

• Scelta del giorno per il montaggio.

È conveniente evitare i giorni di intenso calore. La temperatura
adeguata è quella compresa tra i 5ºC ed i 25-30ºC. Bisogna evitare
il congelamento. L’umidità deve essere quella adeguata, perché
quando la malta fa presa produce un aumento della temperatura
con la conseguente perdita d’acqua dovuta all’evaporazione.

• Miscelazione e presa.

È molto importante mescolare bene la malta. Il tempo di miscelazione
sarà quello necessario a garantire che
tutti i materiali siano completamente
mescolati e omogeneizzati. A partire
dai trenta minuti, inizia a far presa che
terminerà dopo 10-12 ore. Dopodiché,
inizia l’indurimento.

• Il montaggio.

Se collochiamo i pezzi con malta,
dovremo bagnarli immergendoli in
acqua per due ore e si asciugheranno
facendoli scolare per 10 minuti prima
del loro montaggio per evitare che
assorbano l’acqua della malta. Se i
pezzi si collocano con collante
cementizio, non occorre bagnarli.

• Ripassatura dei giunti.

La ripassatura dei giunti consiste nell’eliminare la malta presente
nei giunti tra due pezzi da costruzione contigui. Quest’operazione
si realizza raschiando fino ad una profondità di circa 20 mm. per
poi riempire con una miscela più resistente all’umidità.
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5 metri max.

2’5 m

6 file

1’5 m

tondini.

15
pezzi

SCHEMA

40 x 40 cm

COLOR-BgCOLOR-Bg
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Raccomandiamo di ripassare i giunti con collante cementizio COLA-
SAS e di proteggere l’estremità del pezzo da ripassare con nastro
adesivo. In questo modo non si macchieranno i pezzi e si renderà
più facile il successivo lavoro di pulitura. Per ripassare i giunti dei
prodotti in calcestruzzo beige, si utilizzerà il nostro colorante
COLOR-Bg nella dose indicata sul recipiente.

Attenzione: Esiste la tendenza ad utilizzare come malta il cemento
puro, ovvero il 100% di cemento. Se i giunti sono di un certo
spessore, si possono creare contrazioni ed apparire crepe che
possono danneggiare i pezzi SAS.

• Irrigare il prodotto.

Il giorno successivo alla collocazione del materiale SAS, lo si dovrà
bagnare due o tre volte per far sì che mantenga la giusta umidità
nei giorni successivi al montaggio. Quest’operazione la si vede
eseguire soprattuto in estate, nei luoghi esposti alla luce solare e
in presenza di climi secchi.

• Pulizia:

Bisogna fare attenzione a non
macchiare i pezzi durante
il montaggio. Nel caso
ciò accadesse,
b i s o g n a
immediatamente
pulire con acqua
e spazzola per
far sparire le
macchie. Si può
anche utilizzare il
nostro pulitore di
superfici SAS-NET.

• Utensili necessari:

Per collocare i pezzi SAS, le sarà utile disporre dei seguenti: livella
da muratore, filo a piombo, cazzuola, vaschetta, matita, metro
flessibile, spazzola e straccio, riga graduata e squadra da muratore.
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SAS-NET

PREFABRICADOS DE HORMIGON S.A.

Limpiador desincrustante de manchas y eflorescencias

Netejador desincrustant de taques i eflorescencies

Nettoyeur desincrustant de taches et efflorescences

Reiniger für kalkablagerungen und ausblühungen

Cleaner for removing scale, stains, and efflorescence

Reiniger van vlekken en flouresenties
Rendement

     Ca. 1 liter per m2.

Gebruiksaanweizigingen

    Voorbereiding van de oppervlakte.

    Aanbrenging van SAS-NET:

Het produkt is klaar voor gebruik.

Het moet op een vochtige

oppervlakte aangebracht worden

met een plastic borstel.

Na gebruïk met water afspoelen.

Verpakking

    Bussen van 5 liter.

Yield
    1 litre per m2. approx.

Method of use

    Preparation of surfaces.

    Application of SAS-NET:

It comes ready for use.

It is applied to a damp

surface, rubbing with a

plastic brush and rinsing

with water.

Presentation

    5 litre container.

Rendement

    1 litre par m2. approx.

Mode d'emploi

    Préparation des surfaces.

    Application du SAS-NET:

Il est présenté prêt à utiliser.

A appliquer sur la surface

humide en frottant avec

une brosse de maçon ou une

brosse en plastique et

rincer avec de l’eau.

Présentation

    Emballage de 5 litres.

Rendiment
    1 litre per m2. aprox.

Procediment d’us

    Preparació de les

superfícies:

    Aplicació del SAS-NET:

S’utilitza directament sobre

la superfície humida fregant

amb una escombra de mà

o raspall de plàstic

i s’esbandeix amb aigua.

Presentació

    Envàs de 5 litres.

Rendimiento

    1 litro por m2. aprox.

Modo de empleo

    Preparación de las

superficies.

    Aplicación del SAS-NET:

Se presenta listo para usar.

Se aplica sobre la superficie

húmeda frotando con una

escobilla o cepillo de plástico

y se aclara con agua.

Presentación

    Envase de 5 litros.

Verbrauch
      Ca. 1 Liter pro m2.

Anwendung

    Vorbereitung der Oberflächen.

    Anwendung von SAS-NET:

Es ist sofort gebrauchsferting.

Man verteilt es mit einer

Plastikbürste oder einem

Schrubber auf der feuchten

Oberfläche und spült dann

mit klarem Wasser nach.

Aufmachung

     5-Liter Kanister.

Pg. Torras i Bages, 106

E-08030 BARCELONA (ESPAÑA)

Tel: +34 93 345 88 50 - Fax: +34 93 346 17 13

sas@sas-sa.com - www.sas-sa.es

CENTRAL:

C/. Abedul, 37

(Polígono Industrial El Guijar)

28500 ARGANDA DEL REY (Madrid)

Tel: +34 91 875 73 89 - Fax: +34 91 875 74 66MADRID:
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Prodotti da utilizzare, applicazione e
caratteristiche tecniche.

• COLA-SAS.

Applicazione:
Per il montaggio di uno qualsiasi dei prodotti SAS.

Proprietà:
- Grande aderenza.
- Facilità di applicazione.
- Non è necessario bagnare il supporto.
- Eccellente grado di trattenimento dell’acqua.

Modo d’impiego della
COLA-SAS:
- Il supporto deve essere
resistente, pulito e privo di
macchie di pittura, olio,
ecc.
- Mescolare all’incirca 1
parte d’acqua con 4 di
COLA-SAS f ino  ad
ottenere la consistenza
desiderata.
- Lasciare riposare per 10
minuti.
- Mescolare di nuovo fino
ad ottenere una pasta

omogenea.
- Tempo di vita della miscela, 2 ore.
- Una volta stesa la COLA-SAS sul supporto, il tempo massimo
per la collocazione del pezzo è di 15 minuti.
- In qualsiasi applicazione si dovranno premere i prodotti da unire.
- Pulire il materiale eccedente con una spugna.

• Malta Tipo A e
Tipo B.

Se collochiamo i prodotti
SAS con malta, consigliamo
di utilizzare malta insaccata
g i à  p r e p a r a t a  d a l
fabbricante.
P e r  i l  g e t t o  d i
completamento di Pilastri,
Pilastri Classici, Blocchi,
ecc., sarà sufficiente
utilizzare malta grigia Tipo

A. Malta Tipo A: 1 parte di
cemento Portland tipo CEM
II/B-P 32,5N, 4 parti di
sabbia a granulometria  0-
3 mm. e 2 parti di ghiaia a

granulometria 3-6 mm.
Per collocare le Copertine per muri, i Copripilastri, ecc., si userà
malta Tipo B bianca o grigia secondo il colore del prodotto. Malta
Tipo B:  1 parte di cemento Portland tipo CEM II/B-P 32,5N e 4
parti di sabbia a granulometria 0-3 mm. Si può utilizzare anche il
collante cementizio COLA-SAS.
Per i giunti, suggeriamo di utilizzare cemento COLA-SAS.

GENERALITÀ

ESEMPIO DI MONTAGGIO

SAS-FIX

Datos técnicos COLA-SAS
Densità apparente della polvere

Acqua di miscelazione

Densità apparente della pasta

Tempo aperto una volta applicata

Tempo di vita della miscela

Tempo di regolazione dei pezzi

Getto di completamento dei giunti

Indurimento completo

Temperatura di applicazione

Resistenza alla trazione

1,6 g/cm3

4 parti di COLA-SAS per 1 parte d’acqua

2,0 cm3

20 min.

2 ore

45 min.

24 ore

14 giorni

5 - 40ºC
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• SAS-FIX. Sigillatura del
Pavimento.
Proprietà del SAS-FIX:
• Resistente a vento, pioggia ed al lavaggio con macchine
mecchaniche.
• Si applica con spazzola. Non sono necessari utensili o
apparecchiature speciali. L’ideale è premere il prodotto nel giunto
con le dita protette da guanti o con l’aiuto di qualche strumento.
Dopodiché passare la spazzola per raccogliere i resti.
• Non macchia, lascia una finitura pulita e molto estetica.
• L’applicazione è fino a 20 volte più rapida rispetto ai metodi
tradizionali.
• Resistente alle gelate, ai sali antigelo ed ai prodotti chimici.
• Impedisce la crescita di piante ed erba nei giunti.
• Non è impermeabile.

Condizioni distoccaggio / Tempo di conservazione:
Può essere immagazzinato per 24 mesi in un luogo fresco, secco
e nei suoi recipienti originali chiusi. Evitare la perforazione del
recipiente, qualsiasi contatto con l’aria produce l’inizio
dell’indurimento.

Manipolazione e trasporto:
Per la sua manipolazione si dovranno seguire le misure di
prevenzione abituali nel maneggio di prodotti chimici. Utilizzare
guanti e occhiali di protezione.
Usare esclusivamente in luoghi ben ventilati.
Non è un prodotto pericoloso per il trasporto su strada.

Applicazione:
Aprire il sacco confezionato sottovuoto e versare la quantità di
SAS-FIX necessaria a coprire un’area di 4 / 5 m2.
Con l’aiuto di una spazzola morbida o di una scopa, introdure il
SAS-FIX nei giunti.
Con l’aiuto di un utensile adeguato, premere il prodotto all’interno
del giunto.
Si cercherà di far rimanere il prodotto al di sotto delle lastre in
modo che risalti l’aspetto irregolare dei bordi.
Raccogliere i resti del prodotto che si potranno utilizzare per
continuare a tappare giunti, sempre che non si superi il tempo di
applicazione.
Il tempo di indurimento del SAS-FIX è compreso tra 2 e 6 ore ad
una temperatura di 20ºC. Una volta aperto il sacco, il prodotto si
deve utilizzare entro 60 minuti.
Rendimento approssimativo: 1Kg/m2.

• Silicone per la Sigillatura di giunti a dilatazione.

Per sigillare i giunti a dilatazione, raccomandiamo di utilizzare lo
speciale silicone adeguato a questo tipo di giunti. Secondo il colore
del pavimento, si sceglierà tra
un sil icone bianco,
grigio o beige. La
distanza tra i
g i u n t i  a
d i l a taz ione
sarà diversa
s e c o n d o
ciascun caso e
deve  essere
quel la indicata
da l la  d i rez ione
tecnica.

• SAS-FUGUE.
Invecchiamento e impermeabilizzazione del
prodotto.

Per assicurare un ottimo invecchiamento dei pezzi ed ottenere una
protezione supplementare, è conveniente applicare un’imhibizione
con l’idrofugo incolore di superficie  SAS-FUGUE.

Caratteristiche:
SAS-FUGUE è un idrofugo incolore di superficie pronto all’uso per
qualsiasi prodotto in pietra artificiale che forma una pellicola
autopulente repel lente al la sporciz ia ed al l ’acqua.

Imbibizione:
Una settimana dopo la collocazione dei pezzi e dopo che l’opera
sia ben asciutta, si applica con una pennellessa sui pezzi sani, ben
asciuti, puliti e privi di polvere. È conveniente applicare due mani
fino ad avvenuta saturazione..

Rendimento:
Circa 1/2 litro per metro quadrato e 1-1,5 per metro lineale di
balaustrata.
• C’è anche chi preferisce la patina che si ottiene senza nessuna
protezione.

Hidrófugo de superficie apropiado para cualquier producto de piedra artificial

Hydrofuge de surface adaptée à tout type de produit en pierre artificielle

Wasserabstossende Oberflächenbehandlung für alle Produkte aus Kunststein

Surface waterproof sealant suitable for any artificial stone product

Een waterwerend middel geschikt voor behandeling van oppervlaktes van eender welk product uit kunststeen

Rendimiento

     1/2 litro por m
2 aprox.

     De 1 a 1,5 litros/m.l.

     en los Balaustres.

     De 0,25 a 0,33 litros/m2

     en las Celosías.

Modo de empleo

    Preparación de las superficies:

Las superficies a tratar deben de

estar sanas, límpias y sin polvo.

    Aplicación del SAS-FUGUE:

Con brocha. Es necesario tratar

la superficie dos veces hasta la

saturación. El mejor resultado

se consigue sobre piezas bien

secas.

Presentación

    Envase de 5 litros aprox.

Rendement

    1/2 litre par m
2 environ.

    De 1 à 1,5 litres/m.l.

    sur les Balustres.

    De 0,25 à 0,33 litres/m2

    sur les Claustras.

Mode d'emploi

    Préparation des surfaces:

Les surfaces à traiter doivent être en

bon état, propres et sans poussière.

    Application du SAS-FUGUE:

Avec une brosse. Il est nécessaire

de traiter la surface deux fois

jusqu'à saturation. C'est sur des

pièces bien sèches que l'on

obtient le meilleur résultat.

Présentation

    Récipient d'environ 5 litres.

Ergiebigkeit

    Ungefähr 1/2 Liter pro m2.

    Zwischen 1 und 1,5 Liter/m

    für die Baluster.

    Zwischen 0,25 und 0,33 Liter/m
2

    für die Gittersteine.

Anwendungsweise

    Vorbereitung der Oberflächen:

Die zu behandelnden Oberflächen

müssen unbeschädigt, sauber und

staubfrei sein.

    Anwendung der SAS-FUGUE:

Mit einem Pinsel. Es ist notwendig, die

Oberfläche zweimal bis zur Sättigung

zu behandeln. Das beste Ergebnis wird

bei vollständig trockenen Steinen erzielt.

Verpackungsgrösse

    Behälter mit ungefähr 5 Litern.

Yield
    Approximately 1/2 liter per sq.m.

    From 1 to 1,5 liters/l.m.

    for Balusters.

    From 0,25 to 0,33 liters/sq.m.

    for Lattices.

Instructions for use

    Prepare surfaces:

The surfaces to be treated should

be in good condition, clean and

free of dust.

    SAS-FUGUE Application:

Apply with a brush. Treat the sur-

face twice to the point of satura-

tion. Best results are obtained on

very dry parts.

Contents

    Approximately 5 liter can.

Dosering

    Ongeveer 1/2 liter per m
2.

    Van 1 tot 1,5 liter per l.m.

    voor de Balusters.

    Van 0,25 tot 0,33 liter/m
2

    voor de Claustras.

Behandelingswijze

    Voor de behandeling plaatsheeft:

De te behandelen oppervlaktes

dienen proper te zijn en vrij van stof.

    Aanbrengen van de SAS-FUGUE:

Met penseel. Het is noodzakelijk het

oppervlak tweemaal te behandelen,

tot saturatie. De beste resultaten

verkrijgt men als het te behandelen

product volledig droog is.

Verpakking

    Per recipient van ongeveer 5 liter.

SAS-FUGUE

PREFABRICADOS DE HORMIGON S.A.

Pg. Torras i Bages, 106

E-08030 BARCELONA (ESPAÑA)

Tel: +34 93 345 88 50 - Fax: +34 93 346 17 13

sas@sas-sa.com - www.sas-sa.es
CENTRAL:

C/. Abedul, 37

(Polígono Industrial El Guijar)

28500 ARGANDA DEL REY (Madrid)

Tel: +34 91 875 73 89 - Fax: +34 91 875 74 66MADRID:

 6


